



抗疫队员零感染 采样工作零差错

周口援助商丘医疗队凯旋

□见习记者 邱一帆 通讯员 刘俊英 文/图

掌声,赞叹,道谢,祝福,邀请,声声肺腑;鲜花,点赞,红旗,舞蹈,挥手,幕幕难忘。

“我太感动了,商丘市委、市政府为我们举行隆重的欢送仪式,送鲜花、送锦旗、拥抱……商丘市民自发列队鞠躬、点赞、跳舞、心形手势……轻骑开路送行至高速路口,场面感人、催人泪下!”周口援助商丘医疗队队员激动地说。

8月21日7时30分,501名周口援助商丘新冠肺炎核酸采样医疗队队员圆满完成使命,乘坐大巴返周。

紧急集合 驰援商丘

8月15日23时许,接到市疫情防控指挥部紧急通知后,周口市中心医院和郸城、淮阳、商水、鹿邑、西华、扶沟、太康、沈丘、项城9个县市区连夜组建核酸采集队伍,他们有曾驰援武汉抗疫一线的“老将”,也有初入工作岗位的“新兵”,都是主动请缨、自愿出战,他们迅速集结后火速奔赴商丘市城乡一体化示范区,没有任何休整立即马不停蹄投入到这场时间紧、强度高、任务重的核酸采集工作中。

烈日下、高温中,队员们穿着隔离衣、防护服,戴着防护面屏、外科手套,全副武装,裹得严严实实、密不透风,加之临时搭建的核酸采集点没有空调、电风扇等,以及执行单采任务队员要走街串巷、出入小区、徒步爬楼、奔走村庄、入门入户等,他们很快就汗流浃背、饥渴难忍、疲惫不堪,有队员出现心慌、头昏、胸闷、恶心等中暑症状,皮肤过敏、腹泻等不适状况在部分队员身上频繁发生,其中队员张丽、张雨先后昏倒在工作现场,接受队友紧急处理缓解后又继续战斗,队员刘淑倩剧烈腹痛,120急救处理后再次返岗,意志坚强的队员们没有临阵退缩,而是迎难而上、知难而进,毅然选择坚守、坚持。

为避免上厕所反复穿脱防护服,他们选择少喝水、少吃饭,甚至戴着尿不湿。

为节约时间、争分夺秒不让群众烈日下排长队等候,他们选择轮流就地吃盒饭充饥、喝矿泉水解渴。

为赶工作进度,他们饭后席地而卧、就地休息,汗水在地板上“复印”了他们最美的睡姿。

为不影响团队工作,他们选择轻伤不下火线,部分队员在被迫休息缓解不适症状时说出了“队友们,我拖大家后腿了”“对不起,给大家添麻烦了,我们能坚持!”等令人泪奔的话语。

为确保完成日工作量,他们忙碌至次日凌晨2点以后是常态,最晚至次日凌晨4时40分,回驻地稍作休整后按时披挂上阵。

为坚守医者仁心、救死扶伤的职责操守,他们曾在25分钟内两次上演“生死急救”。

为发扬敬佑生命、甘于奉献之精神,他们脱下防护服时防护服变成了水衣、汗水顺流而下、双手被汗水浸泡得褶皱发白、说话嗓音沙哑、久站后双腿颤抖。

为转移注意力、缓解疲劳,他们工作之余不忘“自娱自乐”,防护服上画院标、写口号、涂鸦,向市民演示七步洗手法,教小朋友画身穿防护服队员、红十字图画,他们用别样的方式演绎着现实版痛并快乐着,苦并幸福着。



队员们手持国旗 坐上返周大巴车

6个昼夜 交出满分答卷

6个昼夜浴血奋战,队员们■力同心、宵衣旰食、克难攻坚,奇迹般的交出了一份418395人次的点定核酸集中采集,近2万户、54007人次的上门核酸单独采集,共计472502人次的满分答卷。

地不分南北,人不分你我,一方有难八方支援是中华民族的传统美德,医者仁心、救死扶伤是医务人员的神圣职责,大爱无疆、无私奉献是周口人民的优良品格,疫情面前医务人

员就是白衣战士,商丘人民有难我们挺身而出是义不容辞、责无旁贷!这是医疗队队长刘俊英的一句肺腑之言。

其实,队员们也是有感情有亲情、有家庭有亲人、有牵挂有羁绊的血肉之躯,但是他们却用非常人的举动发出了“周商一家亲,抗疫一条心;周商兄弟情、抗疫必定赢”的拳拳之情和铮铮誓言!

不辱使命 英雄归来

8月21日7时30分,501名周口援助商丘新冠肺炎核酸采样医疗队队员圆满完成使命,凯旋!11时许,队员们的大巴车开到了周口北高速收费站,早已等候在此的周口干群纷纷鼓掌,庆祝队员凯旋,队员们也纷纷向大家挥手致意。由于疫情防控的需要,队员们并未下车,只停留了短暂的30秒,又开往隔离点。

周口援助商丘医疗队大队长刘俊英骄傲地说:“此次前往商丘支援核酸采集工作,我们是带着周口1000多万人的厚望,带着市委、市政府、市疫情防控指挥部的重托,全体队员不忘初心,牢记使命,克难攻坚,以队员零感

染、工作零差错的优异成绩交出了一张满分答卷!”

周口援助商丘医疗队用汗水和行动践行了周口卫生健康人敬佑生命、医者仁心、救死扶伤、大爱无疆的初心和使命,高尚情怀,诠释了周口人善良、勇敢、博爱的担当和情怀,赢得了商丘人民的高度评价和广泛赞美。

根据疫情防控相关政策要求,队员们在21日返周后,还暂时不能与家人团聚,将在指定酒店进行隔离休整,养精蓄锐,以更加饱满的精神状态重回工作岗位,再立新功。②16